

ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

Μπουένος Αϊρες, 24 Ιουνίου 1999
(τοπική ώρα: 20.30 - 02.30 πρωινή ώρα Ελλάδος /25/6/99)

Με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Αργεντινής Κάρλος Μένεμ είχε σήμερα συνάντηση, στις 19.00 τοπική ώρα (01.00 π.μ. ώρα Ελλάδος 25/6/99) στην Προεδρική κατοικία, ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης.

Στη συνάντηση μετείχαν, επίσης, ο Υπουργός αναπληρωτής Εξωτερικών Γιάννος Κρανιδιώτης, ο Σύμβουλος του Πρωθυπουργού Νίκος Θέμελης και ο Διευθυντής του Διπλωματικού του Γραφείου Πρέσβης Θεόδωρος Σωτηρόπουλος.

Μετά τη συνάντηση, που διήρκεσε μία ώρα, ο Πρωθυπουργός, προσερχόμενος στο δείπνο εργασίας των μελών του Προεδρείου της Σοσιαλιστικής Διεθνούς (το οποίο έλαβε χώρα στο ξενοδοχείο Intercontinental, όπου και αρχίζουν αύριο (25/6) οι εργασίες της Συνόδου του Συμβουλίου της Σοσιαλιστικής Διεθνούς), προέβη στην ακόλουθη δήλωση:

"Με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας της Αργεντινής συζητήσαμε θέματα που αφορούν την πολιτική της Ευρωπαϊκής Ένωσης και ιδιαίτερα την κοινή αγροτική πολιτική (ΚΑΠ).

Όπως είναι γνωστό, οι χώρες του Τρίτου Κόσμου, αλλά ιδίως της Λατινικής Αμερικής, θέλουν να καταργηθούν οι περιορισμοί στις εισαγωγές στην Ευρωπαϊκή Ένωση και να αλλάξει η ΚΑΠ.

Η Ελλάδα υποστηρίζει τη θέση ότι το πρόβλημα εστιάζεται στη σχέση Βορρά - Νότου, ότι το πρόβλημα είναι οι μεγάλοι παραγωγοί. Πρέπει να συνεχισθεί -και αυτό συμφέρει τους Έλληνες αγρότες- μια πολιτική, η οποία στηρίζει τους μικρούς παραγωγούς και την ανάπτυξη της υπαίθρου. Αλλαγές πρέπει να γίνουν, όσον αφορά τα πολλά χρήματα τα οποία εισπράττουν οι μεγάλοι παραγωγοί. Αν γίνει αυτό, θα μπορεί να βρεθεί και μια σωστή λύση για τη σχέση με τον Τρίτο Κόσμο. Και αυτό θα επιδιωχθεί και με τις συζητήσεις που θα έχουμε απόψε, αλλά και στη διάρκεια των εργασιών της διήμερης Συνόδου (25-26/6) του Συμβουλίου της Σοσιαλιστικής Διεθνούς, καθώς και στη Σύνοδο Κορυφής Ευρωπαϊκής Ένωσης - Λατινικής Αμερικής που θα πραγματοποιηθεί στις 28 και 29 Ιουνίου στο Ρίο ντε Τζανέιρο".

Β. ΠΕΤΟΥΡΗ (ΝΕΤ): Κύριε Πρόεδρε, θα μπορούσατε να μας δώσετε ένα στίγμα από την παρέμβασή σας στο Συμβούλιο της Σοσιαλιστικής Διεθνούς;

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Στο Συμβούλιο της Σοσιαλιστικής Διεθνούς θα τονίσουμε την επιτακτική ανάγκη ελέγχου στις μετακινήσεις κεφαλαίων, ελέγχου της παγκοσμιοποίησης της οικονομίας για να μην υπάρχουν επιπτώσεις στις μικρότερες χώρες και στις πιο αδύναμες.

Εκείνο που πρέπει να κάνουμε στο παγκόσμιο σύστημα είναι να ενισχύσουμε την ισόρροπη ανάπτυξη στον κόσμο. Και να την ενισχύσουμε με τέτοιο τρόπο, ώστε να συνεισφέρουν και οι μεγαλύτερες χώρες με γνώμονα την αλληλεγγύη ανάμεσα στους λαούς.

Σας ευχαριστώ πολύ.